



**Základní škola Otrokovice, Komenského**  
Komenského 1855, 765 02 Otrokovice  
mob.: 734 280 873 e-mail: skola@zvsotr.cz

IČO: 61716413  
IDS: 7z6uu6i  
www.zvsotr.cz

## **Hodnocení práce na úseku výchovného a kariérového poradenství školní rok 2023/2024**

Plán práce výchovného a kariérového poradce byl v průběhu školního roku postupně naplňován. Byl sestaven tak, aby odpovídal potřebám, požadavkům žáků a jejich rodičů. Zákonní zástupci byli podrobně informováni o možnostech dalšího vzdělávání jejich dětí. Byli dopředu upozorněni na problémy, které mohou nastat při přijetí žáka na SOU (H-čkový obor) místo na OU.

V průběhu měsíců černa a srpna byla vyžádána dokumentace přestupujících žáků, zároveň byla práce VP a KP zaměřena na nové děti do přípravného stupně ZŠS a prvňáčky. Pedagogičtí pracovníci byli seznámeni s jejich diagnózou, rodinným prostředím a doporučením vydaných SPC. Dále byla provedena kontrola doporučení stávajících žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, s nimi byli seznámeni i ostatní PdP. Byl připraven seznam nových dětí a žáků (děti přípravného stupně ZŠS, prvňáčci, přestupující žáci) do statistického výkaznictví. K 30.9.2023.

Na základě doporučení SPC se v září zpracovaly individuální vzdělávací plány (IVP). Při jejich zpracování VP a KP úzce spolupracuje s třídními učiteli, kteří IVP vypracovávají společně s dalšími pedagogy školy a s konkrétními pracovníky SPC.

I v letošním školním roce se proběhla společná schůzka - beseda s prezentací se zákonnými zástupci. Poprvé byli přizváni i rodiče žáků ze 7. a 8. ročníku. Zúčastnila se poměrně velká část zákonných zástupců, ostatní preferovali individuální konzultaci, kde byli rodiče i vycházející žáci seznámeni se základními informacemi o přijímacím řízení na OU a SOU. Zde jsme narazili na problém dalšího vzdělávání žáků s PAS. Doposud byly doporučenky SPC vždy pouze na obor dvouleté praktické školy. Také pro žáky s těžkým mentálním postižením nejsou žádné možnosti dalšího uplatnění – umístění ve stacionářích...

V následných měsících byli rodiče i žáci informováni o nabídce učebních oborů a podmínkách přijetí do odborných učilišť. ZZ byli upozorněni na nový digitální způsob přijímacího řízení:

- elektronicky (s ověřenou elektronickou identitou NIA);
- podáním výpisu vytištěného z online systému;
- podáním vyplněného tiskopisu s přílohami.

ZZ byli průběžně informováni o průběhu přechodu na digitální způsob přihlašování, byly jim zaslány odkazy na internetové stránky s návodnými videi, na možnost podání až tří přihlášek a způsobu předání rozhodnutí o přijetí na webových stránkách daného učiliště. Možnost využití podání žádosti elektronicky využili dva žáci, ostatní třetí možnost – podání vyplněného tiskopisu s přílohami.

Tradičně školu navštívili zástupci odborných učilišť se svými prezentacemi. Další prezentace i letáky s přehledem „Dnů otevřených dveří, které školy poskytly, byly zaslány ZZ e-mailem. Žáci s rodiči tak měli možnost seznámit se s prostředím a nabídkou i s požadavky na studium a praxi jednotlivých učilišť podle svého zájmu.

Získat informace o učebních oborech a možnostech pracovního uplatnění na trhu práce měli žáci také na internetu. V rámci výuky si vyzkoušeli vyplnění přihlášky.

Uskutečnila se tradiční návštěva vycházejících žáků na Úřadu práce ve Zlíně, kde jim byl předán Atlas školství na rok 2024/25.

Povinností VP a KP, kromě příprav k výuce a kontrole vypracovaných úkolů od žáků, je i sledování informací týkající se přijímacího řízení.

V průběhu měsíce října KP připravila pro žáky dvě besedy s prezentací k volbě povolání.

- „Volba povolání – vznik a význam peněz – finanční gramotnost“;
- „Volba povolání – bez práce nejsou koláče“.

Mimo to byly zavěšeny na webové stránky školy přehledy všech učebních oborů pro žáky ZŠ, ZŠS.

V průběhu měsíce ledna, měli ZZ možnost využít individuální konzultace, kontrolu vyplněných přihlášek. Využili všichni zákonní zástupci, po telefonické domluvě.

Všichni žáci byli profesně vyšetřeni pracovníky na SPC: Zlín Lazy, Zlín JS, a Kroměříž.

Všichni žáci, kteří se hlásili na OU, byli přijati. tři žáci byli přijati na zvolený E-kový obor. Tři žáci ZŠS na dvouletou školu praktickou. Jedna žákyně ukončila povinnou školní docházku v ZŠS Díl II a vzhledem k velmi vážnému zdravotnímu stavu nebude dále pokračovat v dalším vzdělávání a bude v domácí péči.

V měsících duben až červen byly zaslány nová doporučení ke vzdělávání, zprávy o žácích, byla vyhodnocena podpůrná opatření a IVP.

V průběhu prosince a ledna jsem se seznamovala s novým digitálním způsobem podávání přihlášek formou on-line webinářů a na stránkách [www.prihlaskynastredni.cz](http://www.prihlaskynastredni.cz).

Během školního roku jsem byla v úzkém kontaktu s pracovníky všech SPC a konzultovali jsme plnění IVP a další podpůrná opatření buď telefonicky, nebo osobní konzultací při vyšetřování žáků ve škole. SPC byla předána vyhodnocení IVP a PO datovou schránkou nebo si je pracovníci SPC vyzvedli osobně.

Problémová chování ve smyslu užívání vulgarismů nebyla řešena, ani žádné další přestupky.

I nadále úzce spolupracujeme s OSPODem Otrokovice. Průběžně jsme na žádost OSPODu podávali vyžádané informace o žácích naší školy, kteří jsou v jejich péči. V letošním školním roce jsme řešili s OSPODem pouze zabezpečení hygienických podmínek u jednoho žáka. Žádné vážnější případy na půdě školy v šetření nebyly. Nadále budeme pokračovat ve spolupráci s OSPODem a rozvíjet spolupráci se zákonnými zástupci dětí a žáků.

V Otrokovících 27.6.2024

---

Mgr. Jana Šindelková  
výchovná a kariérová poradkyně